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1. Lös ekvationssystemet 
2y − z = 2

2x + 3y − 2z = 1
2w + 4x + 5y + z = 3

2. L̊at S = 1
2

(
−1 −

√
3√

3 −1

)
och I =

(
1 0
0 1

)
.

(a) Visa att S är inverterbar, och ange inversen till S.

(b) Bestäm alla matriser X som uppfyller ekvationen SXS−1 = 4I.

3. L̊at A =
(

0 1
2 3

)
.

(a) Finn elementärmatriser E1, E2, E3 s̊a att E3E2E1A = I.

(b) Skriv A som produkt av elementärmatriser.

4. (a) För vilka värden p̊a x är matrisen

A =

 x 1 1
1 x 1
1 1 x


inverterbar?

(b) Bestäm A−1 för alla s̊adana x att A−1 finns.

Var god vänd!



5. Planet π g̊ar genom punkterna A = (0, 3, 3), B = (3, 0, 3) och C = (3, 3, 0).

(a) Finn planets ekvation p̊a formen ax+ by + cz + d = 0.

(b) Beräkna (det minsta) avst̊andet mellan origo och planet π.

(c) Finn den punkt N i planet π som ligger närmast origo.

6. Givet är punkterna A = (0, 2, 2), B = (2, 0, 2) och C = (2, 2, 0) i rymden. Beräkna

(a) arean av triangeln med hörnpunkterna A,B,C;

(b) volymen av parallellepipeden som späns upp av vektorerna
−→
OA,

−→
OB,

−→
OC;

(c) vinkeln mellan vektorerna
−→
OA och

−→
OB.

7. Linjen ` : (x, y, z) = (0, 1, 1) + t(1, 1, 0), t ∈ R, speglas i planet π : x + 2y + z = 0 till sin
spegelbild `′. Finn `′:s ekvation p̊a parameterform.

8. Den sammansatta operatorn h = gfg−1 p̊a R3 ges av rotationen f kring x-axeln med vinkel
α, moturs i yz-planet, och speglingen g i xz-planet. Finn h:s matris, och tolka h geometriskt.

Lycka till!


